

外交部:中国和挪威关系能否改善关键取决于挪方

新华社北京1月22日电(记者 许栋诚 梁淋淋)外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示,中国和挪威关系能否得到改善,关键取决于挪方。

洪磊说,中方期待挪方切实尊重中方核心关切,采取切实措施,为两国关系的恢复和发展创造条件。

有记者在会上问及,挪威外交大臣日前称,挪威支持中国申请成为北极理事会永久观察员国,中方是否认为挪方此举有利于改善中挪关系?洪磊是在答问时作出上述表态的。

洪磊同时表示,北极问题是区域问题,也有气候变化、航运等跨区域问题,中方一贯主张北极国家和非北极国家应在承认和尊重彼此权利、相互理解和信任的基础上,共同合作应对,以实现北极的和平、稳定和可持续发展。

挪威外交大臣艾德21日在挪威北部城市特罗姆瑟签署建立北极理事会秘书处的协议后举行的记者会上回答新华社记者提问时表示,挪威支持中国申请成为北极理事会永久观察员国。

安倍晋三称维护良好的日中关系符合日本国家利益

新华社东京1月22日电(记者 吴谷丰)日本首相安倍晋三22日在东京说,日中关系对日本来说是最重要的双边关系之一,维护良好的日中关系符合日本的国家利益。

安倍当晚在日本朝日电视台节目中说,日中两国经济关系密不可分,日本企业在中国投资创造了就业,也获得了利益,因此他主张两国回到战略互惠关系的原则。

安倍表示,日中两国间存在各种课题,有进行对话的必要,为此他托访华的公明党代表(党首)山口那津男带去了一封亲笔信。但安倍同时表示,日本在“尖阁诸岛”(即中国钓鱼岛及其附属岛屿)问题上不会作出让步。

当天早些时候,日本外相岸田文雄在记者会上说,他衷心期待山口那津男此次访华有助于改善日中关系,日中关系对日本来说是最重要的双边关系之一,日中两国在经济等各个领域拥有互惠关系,应当从大局出发,在各个领域加强具体合作。

岸田说,日本关于“尖阁诸岛”问题的基本立场不会让步,但必须从大局出发,妥善、冷静地应对如此重要的两国关系。

熊猫“甜甜”看雪人



这是1月19日拍摄的中国大熊猫“甜甜”在英国苏格兰爱丁堡动物园看雪人的照片。

当天,爱丁堡迎来入冬以来首场大雪。雄性大熊猫“阳光”和雌性大熊猫“甜甜”是根据2011年年初中英正式签署的为期10年的大熊猫保护研究合作协议,于当年12月来到爱丁堡开始为期10年的交流生活。新华社发

菲律宾处罚美国海军

据新华社电 菲律宾政府一个委员会22日宣布,美军舰艇“未经授权进入”图巴塔哈群礁国家海洋公园,因而向美国海军作出罚款处罚。

这一政府委员会管理图巴塔哈群礁。委员会成员约瑟·洛伦索·坦告诉法新社记者,委员会成员已经就处罚达成一致。

图巴塔哈群礁面积97030公顷,是濒危绿海龟和玳瑁的主要栖息地,1993年入选联合国教科文组织世界遗产名录。17日凌晨,美军扫雷舰“护卫者”号驶往巴拉望岛首府公主港,途中在图巴塔哈群礁国家海洋公园内搁浅。

公园主管安杰利克·松科说,管理员当天用无线电通信告知“护卫者”号,提醒它正在靠近图巴塔哈群礁,但美舰没有改道。

依据菲律宾法律,研究人员和游客只有获得图管理人員允许才能进入图巴塔哈群礁国家海洋公园,非法进入者面临至多1年监禁和大约7300美元罚款。

坦说,委员会初步决定仅作出罚款处罚。委员会在一份声明中说,就“损害群礁”和“破坏资源”处以的罚款金额将在“护卫者”号脱离搁浅状态后决定。

政治动荡两周年之日

埃及反对派将示威抗议

新华社开罗1月22日电(记者 李姝 王雅晨)埃及主要反对派“全国拯救阵线”和其他一些政治团体近日表示,将于埃及政治动荡两周年的25日在全国范围内举行游行示威,抗议穆斯林兄弟会(穆兄会)和总统穆尔西。

奥巴马宣誓就职



1月21日,美国总统奥巴马在总统就职典礼上发表就职演说。
新华社记者 张军 摄

新华社华盛顿1月21日电(记者 王丰丰 孙浩)美国连任总统奥巴马21日中午在华盛顿国会山举行的公众就职典礼上宣誓就职。他在随后发表的就职演讲中呼吁民众团结,在新时期实现美国的建国精神。他同时阐述了第二任期的外交主张,表示将加强联盟、尽力通过和平方式解决与其他国家的分歧。

当天的宣誓仪式由最高法院首席法官约翰·罗伯茨主持,奥巴马在罗伯茨带领下念出就职誓言。随后,奥巴马发表就职演讲,重申美国建国精神,呼吁民众团结。他说,这些精神从来都不会自行实现,需要民众共同努力,赋予其现实的意义。

奥巴马说,随着战争结束、经济复苏开始,美国面临着一个改变了的世界,美国本身也必须随之改变。他重申将利用新观点与新技术改革政府、税制和教育,通过平衡方式降低医疗成本,削减联邦赤字,以实现经济公平、扶助中产阶级、加强社会保障。他承诺将采取措施,改进美国的移民体系,并确保学龄儿童的安全。

在对外政策方面,奥巴马说,持久的安全与和平不需要通过持久的战争来实现。他承诺,自己将确保美国在世界上的联盟稳固,同时尽力通过和平方式解决与其他国家的争端。他说,只有接触才能驱散怀疑和恐惧。

除此之外,奥巴马还承诺将在第二任期采取措施应对气候变化,否则将是“对子孙后代的背叛”。他表示,自己将通过鼓励可持续能源产业的发展实现这一目标。

分析人士认为,随着伊拉克战争结束、阿富汗战争走向终结,奥巴马第二任期将集中精力确保经济复苏,同时解决联邦债务和赤字问题。全面移民改革和枪支管控也是他第二任期的重点任务。



1月21日,在美国首都华盛顿,美国总统奥巴马偕夫人出席总统就职舞会。
新华社发



1月21日,一名参加美国总统就职典礼的演员在表演中国民间舞蹈。
新华社记者 翟希 摄

就职演讲“绵里藏针”

赢得连任的美国总统奥巴马21日中午在华盛顿国会山宣誓就职。演讲中,奥巴马希望民众保持团结,但他打算依靠的是助其赢得选举的民主党与独立派支持者,并没有向保守派伸出橄榄枝。

分析人士认为,这一“绵里藏针”的演讲意味着,奥巴马将充分利用他较高的支持率和共和党在总统选举中暴露出的短板,迫使共和党妥协,推动民主党的进步主义纲领。

巩固中左联盟

奥巴马的演讲以追忆美国建国精神开篇,但很快转向将推动立法项目,其中包括全面移民改革、应对气候变化、确保同性权益、男女同工同酬和枪支管控。

美国媒体注意到,这是美国总统就职演讲中第一次明确无误地表态支持同性权益,其他立法项目也都一贯受到独立派和左派支持。

在施政层面,奥巴马延续了他在竞选期间的调子,重申将用新观点与新技术改革政府、税制和教育,但降低医疗成本和削减联邦赤字只能通过平衡方式进行,以实现经济公平、扶助中产阶级和加强社会保障。

避谈两党合作

演讲结束后,共和党立刻提出批评。曾在2008年与奥巴马角逐总统宝座的共和党参议员约翰·麦凯恩说,他曾八次参加总统就职典礼并聆听就职演讲,但奥巴马这次讲话是唯一一次完全没有向在选举中被击败的党派伸出橄榄枝的就职演讲。

奥巴马选择这种做法自有原因。民调结果显示,奥巴马的支持率眼下在50%左右,远远高于国会共和党人,大选结果更坚定了他对自己政策主张与推动方式的信心。

分析人士认为,奥巴马的这种做法也有风险,因为共和党仍控制着国会众议院,还可以通过阻挠议事等手段在参议院与民主党对抗。

对外政策模糊

与4年前第一任期就职演讲相比,奥巴马此次就职演讲的对外关系内容明显偏少。他表示,持久的安全与和平不需要通过持久的战争来实现,并承诺将确保美国在世界上的联盟的稳固性,同时尽力通过和平方式解决与其他国家争端。他表示,只有接触才能驱散疑虑。

在4年前的演讲中,奥巴马就对外关系列出了明确目标与政策,其中包括从伊拉克撤军、在阿富汗实现持久和平、与国际社会共同防止核扩散和解决气候变化问题等。
新华社记者 王丰丰 孙浩

关注阿尔及利亚人质事件和马里战事

阿尔及利亚确定气田人质事件主谋



这是1月21日媒体机构撒哈拉传媒(Sahara Media)公布的拍摄日期不详的据称是阿尔及利亚籍恐怖分子穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔的画面。
新华社发

据新华社阿尔及尔1月21日电(记者 黄健)阿尔及利亚总理塞拉勒21日说,16日发生在阿东部艾因阿迈纳斯市的气田人质劫持事件的主谋是一名穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔的阿尔及利亚籍恐怖分子。

塞拉勒当天在新闻发布会上说,恐怖分子两个月前就开始策划此次袭击,袭击的目的是在阿尔及利亚劫持西方国家公民并运送到马里北部,与在那里已被劫持的人质会合,然后换取赎金。

塞拉勒说,阿军方在解救被劫持的人质行动中一共击毙29名武装人员,逮捕3人。参与袭击者大部分为外国人,这些外国人来自突尼斯、加拿大、尼日尔、马里、毛里塔尼亚、利比亚、埃及和也门等8个国家。

发布会上,塞拉勒公布了人质事件的遇难人数。此次事件一共造成37名人质死亡,其中包括1名阿尔及利亚人,另外36名外国人质来自8个国家,其中有7人的身份尚未确定。另外还有5名外国人质失踪。据塞拉勒介绍,艾因阿迈纳斯市天然气田共有790名员工,其中包括来自26个国家的134名外国人。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰21日发表声明证实,3名美国公民在最近阿尔及利亚一处天然气田发生的人质劫持事件中死亡。

日本首相安倍晋三21日证实,7名日本人在阿尔及利亚一处天然气田发生的人质劫持事件中死亡。这是日本官方首次确认本国公民死亡人数。

收复两个重要城镇

马里延长紧急状态三个月



1月21日,在马里西部城市贾巴利,几名法国士兵在被法军炮火摧毁的汽车旁。
新华社发

据新华社巴马科1月21日电(记者 王子正)马里政府21日召开内阁会议后宣布,马里全国紧急状态将从即日起延长三个月。

马里政府当天在首都巴马科召开由过渡总统特拉奥雷主持的内阁会议后发表新闻公报宣布这个消息。马里政府表示,为保证目前解放北部地区的军事行动进展顺利以及全国保持良好的社会秩序,内阁会议决定延长紧急状态三个月。

马里政府本月11日召开内阁会议后宣布马里全国进入为期10天的紧急状态。

根据马里军方21日提供的消息,马里军队和法国军队当天进入曾被极端势力占领的两个重要城镇贾巴利和顿察。马里军队朝被极端势力占领城市的进军,对于马里政府和法国军队来说都是军事上的成功。

关注阿尔及利亚人质事件和马里战事

俄罗斯着手从叙撤侨

据新华社电(记者 宿亮)俄罗斯联邦紧急情况部21日宣布,定于次日派遣两架飞机前往黎巴嫩,预计将接走100多名在叙利亚的俄罗斯人。

紧急情况部女发言人伊琳娜·罗德斯说:“依据俄罗斯联邦高层命令,紧急情况部派遣两架飞机前往(黎巴嫩首都)贝鲁特,协助想要离开叙利亚的俄罗斯人。”

罗德斯告诉俄罗斯国际文传电讯社记者,两架飞机“打算从叙利亚接走100多名俄罗斯人”。

俄方及媒体无法确认这是否意味着启动大规模撤侨计划。

俄罗斯外交部先前提,已经制定多项预案,以备撤出叙利亚境内的本国公民。叙利亚境内有数以万计俄罗斯公民,另有大批俄罗斯籍雇员在叙利亚塔尔图斯港的俄罗斯海军后勤基地上班。

叙利亚安全形势持续紧张。联合国21日发表声明,担忧叙利亚冲突继续升级。

印度轮奸案开审

据新华社电 印度一家快审法院21日启动黑公交轮奸案审理,5名被告出庭,控方寻求对5人处以绞刑。以保护受害人隐私为由,印度法院不公开审理强奸案,仅对庭审过程录像作证。

轮奸案触动印度民众,促使印度设立首家快审法院。按照美国有线电视新闻网国际公司(CNN)的说法,快审是指法院将于每个工作日审理案件,直至作出裁决。

上月16日,一名23岁医学院女学生在首都新德里一辆不当班的公交车上遭6名男子轮奸和殴打,29日伤重不治。5名被告受到谋杀、强奸、抢劫和绑架等罪名指控,如果定罪,可能面临死刑。另一名被告因未满18岁将在青少年法庭受审。

受害人的父亲说,他的家庭会一直努力,直到犯罪嫌疑人的认罪并获刑。

慧当凌绝顶 所览众山小

郑州文化店 文化路与任砦北街交叉口 0371-86601079

郑州万达店 中原路与秦岭路交叉口 0371-86231579

郑州农业店 农业路与花园路交叉口 0371-68869996

郑州花园店 花园路与奥东路交叉口 0371-86198885

慧所 · 中国礼品专卖第一品牌

4000-114-066 13937120666